
SIMULADO 2º DIA – 26/09/2019 – GABARITO COMENTADO – 6º ANO 
 
 

MATEMÁTICA II 
 
Resposta da questão 1 – B 

 
 

 
 

Sobrou  de 70, então: 70 : 7 = 10 . 20 = 200 gramas. 

 
 
Resposta da questão 2 – A 

 
 

 
 

15 . 4 = 60 (pagar água) 
 

 (eletrodoméstico) 

 
Sobrou: 90 – 78 = 12 
 
 
Resposta da questão 3 – C 

 de 1306000 = 1 306 000 : 40 = 32 650 . 3 = 97 950 
 

1306000 – 97 950 = 1 208 050 km² 
 
 
Resposta da questão 4 – C 

4 = 24 : 3 = 8 . 2 = 16 h 
 

 h 

 
 
Resposta da questão 5 – B 
 

Fernanda:  
 

40 . 3 = 120 pontos 
 
Camila: 3 . 120 = 360 pontos 
 
 
Resposta da questão 6 – C 

 
 

 de 50 = 50 : 2 = 25 . 1 = 25 

 
R: 25 litros. 
 



Resposta da questão 7 – D 

 
 

 
 
Resposta da questão 8 – D 
 

 (quantidade água no reservatório) 

 

 
 

 
 
 
 
Resposta da questão 9 – D 

 
 

  restou na carteira 

 

 
 
 
 
Resposta da questão 10 – D 

Votou no candidato A ou B =  

 

Para candidato C, coube  dos votos, o que corresponde a 14 alunos. 

 

Então total de alunos: . 

 
Portanto, temos 30 alunos na turma. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



INGLÊS 
 
Resposta da questão 11 – A 
Lê-se: “My friends Natalie and Ray.They are very importante to me. ” 
 
 
 
Resposta da questão 12 – C 
Lê-se: “He’s tall, and he’s very handsome! ” 
 
 
 
Resposta da questão 13 – C 
Lê-se: “Natalie’s hair is long and straight... ”  
 
 
 
Resposta da questão 14 – B 
Lê-se: “My favorite band is One Direction, ... ” 
 
 
 
Resposta da questão 15 – D 
O verbo correto é have (ter, possuir), como o sujeito está na 3ª pessoa do singular (Mary) a conjugação correta é 
has. 
 
 
 
Resposta da questão 16 – A 
O sujeito está na 3ª pessoa do singular (He), como o verbo go termina em “o” devemos acrescentar es. 
 
 
 
Resposta da questão 17 – D 
Na forma interrogativa do presente simples usamos o auxiliar “Does” para a 3ª pessoa do singular e o verbo 
principal na forma básica. 
 
 
 
Resposta da questão 18 – B 
A forma curta para responder é Yes, he does ou No, he doesn’t, como só existe a primeira opção a resposta correta 
é a B. 
 
 
 
Resposta da questão 19 – C 
Temos 05 dedos na mão. 
 
 
 
Resposta da questão 20 – D 
Comemos com a boca. 
 
 

 
 
 
 
 



CIÊNCIAS 
 
Resposta da questão 21 - D 
No ambiente, os seres vivos estabelecem relações que podem trazer benefícios ou prejuízos para os envolvidos e 
que estão associados à disponibilidade de recursos e às formas de sua obtenção. 
 
Resposta da questão 22 - D 
Alguns seres vivos vivem com base na predação de outros seres vivos semelhantes, como os cachorros e a levedura 
citada. Os canídeos em geral tem cauda longe, dentes grandes e adaptados para a predação, garras e patas fortes, e 
sentidos como audição e olfato bastante aguçados. Assim como a levedura possui os seus mecanismos. 
 
Resposta da questão 23 - A 
Isso ocorre porque a relação existente entre o verme e o peixe é negativa para o peixe, haja vista que este tem seu 
sangue perdido ao ser sugado. A competição no segundo caso é evidenciada pela disputa de espaço entre as 
espécies. A predação, todavia, é marcada pela relação entre predador e caça, onde o bagre alimenta-se do outro 
animal. 
 
Resposta da questão 24 - B 
a) O gafanhoto e o rato são os consumidores primários nesta cadeia. 
b) Correta 
c) O sapo quando se alimenta do besouro ele atua como consumidor de terceira ordem. 
d) A cobra, o lagarto e a garça podem atuar como consumidores de terceira ordem. 
 
 
Resposta da questão 25 - B 
Planta: Produtores, seres capazes de realizar os processos fotossintéticos, de forma a manter o equilíbrio e a 
sobrevivência dos ecossistemas, pela produção de oxigênio e matéria orgânica, para os processos celulares básicos 
dos seres vivos. 
Gafanhoto: Consumidor Primário. 
Sapo: Consumidor Secundário. 
Cobra: Consumidor Terciário. 
 
Resposta da questão 26 - B 
Quando expiramos, além do CO2, liberamos também vapor de água. Este vapor é imperceptível no calor pois é 
invisível à olho nu. No frio porém, como a temperatura ambiente é mais baixa que a do corpo, ao entrar em contato 
com o ar, o vapor se liquefaz imediatamente, formando uma espécie de fumaça branca. 
 
Resposta da questão 27 - B 
Pela manhã, as roupas congelaram, em função do frio intenso: Solidificação 
Com a elevação da temperatura no decorrer da manhã, começou a pingar água das roupas: Fusão 
 Elas ficaram apenas úmidas e logo estavam secas: Evaporação 
 
Resposta da questão 28 - C 
Em uma estação de tratamento da água não existe nenhuma fase que se refere a destilação ou fervura. 
1. As etapas são: Coagulação e Floculação. Nestas etapas, as impurezas presentes na água são agrupadas pela 
ação do coagulante, em partículas maiores ( flocos) que possam ser removidas pelo processo de decantação. 
2. Decantação. 
3. Filtração.  
4. Desinfecção.  
5. Fluoretação. 
 
Resposta da questão 29 - D 
A vaporização da água pode ser feita por ebulição (processo rápido, provocado pela fervura da água) ou por 
evaporação (processo lento e imperceptível). 
 
Resposta da questão 30 - D 
Meio de maior concentração favorece a oxidação da berinjela como foi observado na aula pratica. 
 
 



HISTÓRIA 
 
Resposta da questão 31 – B 
Os povos da Mesoamérica, como astecas e maias, construíram grandes cidades que eram por sua vez centros 
políticos, comerciais e religiosos, e “serviam para dar identidade grupal aos seus habitantes”, como dito no texto. 
 
Resposta da questão 32 – D 
Os Astecas construíram um império gigantesco chegando a ter 15 milhões de habitantes graças ao seu exército e no 
seu engenhoso sistema de irrigação. 
 
Resposta da questão 33 – B 
Somente a afirmativa V está incorreta, pois a forma de governo seguida pelos incas era um império teocrático, cujo 
governante possuía poderes absolutos. 
 
Resposta da questão 34 – C 
Para facilitar o estudo dos diferentes povos indígenas do Brasil, os antropólogos adotaram vários critérios de 
classificação. Os critérios mais comuns são tipos físicos, línguas e culturas. O critério linguístico é classificado em 
três principais línguas: o tupi-guarani, o macro-jê e o aruaque. Acredita-se que as várias línguas indígenas, cerca de 
170, derivaram desses três troncos linguísticos. 
 
Resposta da questão 35 - B 
No final do século XV, antes da chegada do homem branco europeu ao continente americano, havia de cinco a seis 
milhões de Índios no Brasil, com aproximadamente 1 150 diferentes línguas e dialetos. 
 
Resposta da questão 36 – C 
Após a conquista da liberdade, os estrangeiros livres formavam o grupo dos metecos. Estes não tinham direitos 
políticos, eram proibidos de se casar com cidadãos, e pagavam uma taxa para viver na pólis. Dedicavam-se às mais 
diversas tarefas, como artesanato, arte e comércio, e alguns conseguiam, a partir de seu trabalho, acumular 
riquezas. 
 
Resposta da questão 37 – D 
As formas pelas quais um indivíduo poderia se tornar escravo eram o nascimento (caso fosse filho de escravo), 
dívidas e por motivo de guerra (prisioneiros). O trabalho escravo foi fundamental tanto no mundo grego quanto no 
romano porque permitia que os cidadãos e patrícios pudessem se dedicar completamente à vida pública e às 
atividades políticas. As alternativas A e B estão incorretas porque os escravos não eram considerados cidadãos em 
nenhuma das sociedades da Antiguidade Clássica. A alternativa C também está errada porque não existia o tráfico 
de escravos nos moldes do escravismo moderno e, além disso, não havia a delimitação de um único povo que 
deveria ser escravizado. 
 
Resposta da questão 38 – B 
A Guerra do Peloponeso foi um conflito ocorrido entre as duas principais alianças da Grécia Antiga: a Liga de 
Delos e a Liga do Peloponeso, comandadas respectivamente por Atenas e Esparta, entre os anos de 431 e 404 a.C. 
 
Resposta da questão 39 – A 
Homens e mulheres, pobres ou ricos podiam assistir às peças teatrais, sendo os escravos as únicas pessoas 
impedidas de participar. 

 
Resposta da questão 40 – C 
Os jogos olímpicos na Grécia Antiga eram realizados em homenagem a Zeus. 
 


